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AAMIANOZ IANNHZ ; FEQMETPIA A" AYKEIOY Z

MAOHMATIKOZ

Zroyeio Kgl €id1 TPLYyOVEOV

To piyova avatoya pe TIc TAEVPES TOVS ywpilovial o€:

» ZKainqvd, oV €00V (VIGEG TAEVPEG.

» Icokeiij, av €ouvv dvo mhevpés ioec. Todte M tpitn mAevpd Aéyetan Paon
TOV TPLYOVOL Kol 1] ATEVAVTL TNG KOPLQT] AEYETAUL KOPLO GUTOV.

» Ioomicvpa, av Kol o1 Tpelg TAevpEG elvar (oeG.

R N\ =

ZKOANVO [oookehéc [oomievpo

Ta piywve avaioya e Tic pwvies To0C ywpIilovial oe:

* Oévyovia, av Kol ol Tpeig yovieg Toug eival ofelec.

* Opboycivia, av €gouvv o optn yovia. Tdte ot dvo nAevpéc mov mEPLEYOLY
mv opbn yovia Aéyovial KAOETES KAl 1| TAELVPA MOV £ival UTEVAVTL Ao
mv ophn Aéyetal vwoteivovea.

» Aupfioyovia, av £ovv po apPireta yovia.

O&uyavio Aupluydvio Opboydvio

AELTEPEVOVTU GTOLYELD TPLYDVOL

Ta devtepedovta otoryeinn evOG TPLYOVOL gival:

* H d1duecoc mov gival 1o svBOYPOULO TUHO TOV EVOVEL UKL KOPLON UE TO
LECO TNG AMEVAVTL TAEVPAC.

* H diyotopoc mov eival 1o svB0Ypoo TUALE TG OYOTOUOV TG YOVING, om0
TNV KOPLET UEYPL TNV UTEVAVTL TAEVPAL.

» To dyoc mov eival 10 KAOETO EVOVYPUULO TUNUE TOV PEPETAL A0 0L KOPLON
poc v svbeia TG amEVAVTL TAELPAC.
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Aldpecog Aryotduog Ywog
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MAGHMATIKOZ

Kpitipre 160tnteg 1p1ydivev

lo kprtiipro. Av d00 Tpiymva £0vv V0 TALVPES I6EG pio TPOS Pid KO T
TEPLEYONEVES GE GVTEG YOViES i6gg, TOTE givar ioa (TITI).

A

B r E
AB=AE Al=AZ A=A

20 KpLT1IpLo Av 800 TPIyOVE £Y0VV M0 TALVPE KO TIG TPOCKEIPEVEC
o€ 0UTI YOVieg I0EC pio mwPog pia, TOTE TU TPiy®VA Elval
ico (I'IID).

~

BI=EZ B=E r=Z7

30 Kpitipro Av dvo Tpiyove £xovv TIC TAEVPES TOVS ioec pia mTpog pia,
10TE TO TPiywva eivor ica (ITITIT).

A A

BI'=EZ AB=AE AI'=AZ

Kpirmpue wéttec oployaviov tpry@vey

Avo opboyovia Tpiyova eival ioa, dtav €yovv:
lo kprtipro: Avo oporoyeg mAEVPES TOVG 10ES pio TPOG pid.
20 kprrpro: Mo whevpa kor pia oéeio yovia avrictoryo i6eg.
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X ka0g 1000KkeLLS TPiyOVO:
- Qv pooxeipeves a1 fdon yovieg eivan logc.

«H dygotépog ¢ yoviag g Kopvenig sivar d1dpecog
Kol 0yoc.

Ambdey

‘Eot® 1o0okehéc Tpiyavo ABI ue AB=AT".

Dépovpe ™ dotopo tov AA. Ta tplyove AAB kot AAI A
£youv AB = AT, AA kot kot ﬁ, = AZ (III'TI), emopévag etvar

ioa, omote B= I

Azo v idu wwotnta prydvov tpokvrtet 61t BA = AT, ond-
e M AA elvon dLapecog ko A=A, Amd myv tehevtaio 160TN-

A T o~ Eas B A F
T KoL €medn Ay + A, = 180° mpoxvmter ot A = A, = 90°, ono-
1€ cLUMEPAivOVE OTL To AA glvar Dyog Tov TPLydvou.
£
Kafe onpsio T pecokaBitov evog evboypappov Tpij- M
LLOTOG WoaméyEl amd Ta dKpa Tov.
An6deiln
‘Eoto £ 1 pecokdbetog evog tunuortoc AB kar M éva
onpeio g, Ta tpiyova MKA kot MKB éyouv KA=KB, MK A2y \p
o K
KOLVI] KoL K1 K2 = 90° (III'TI), emopévarx sivar ioa, omdte
MA = MB
Av dv0 10&a evog KOKAOV givon ioa, TOTE Ko 01 YOpPdLg A

ToVG Eivan ioeg.

Anbdertn

‘Eoto AB xat TA 860 {oa t0&a gvog kokiov (O,p).
Tote sivar AOB = TOA. Ta tpiyova OAB kot OI'A éyovv
OA= OI'(= p), OB = OA(= p) ka1 AOB = I'OA.
Emopévec elvan ioa, onote AB =TA.

H dudpecog 1600KELODS TPLYDOVOU, TOV AVIIGTOLEL 6T
paon Tov, givar diyoTdpog Kar Hyog.

A Anbderitn

Eoto 16ookeric tpiyovo ABT pe AB=AT kut AA 1 diiipesog
tov (oy.1). To tplyova ABA kat AIA éyouvv AB*AF AA
kown ko BA=AT, apa (IIIIT) eivan ioa, ondte A1 , Kot
A = A AT 116 160TNTES GVTEG TPOKDATEL AVTIIGTOLYN OTL 1)
AA glvol SyoTOpOG KoL VYOG,

e 1
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Kafe onpeio mov wwanfyer and ta dkpa evoc THpOTOS
GVI|KEL 6T1) pECOKABETH TOL.

&
M
Ambderdn
Eoto eubiypappo tuqpa AB (oy. 2), M éva onueilo, dote
MA = MB kot K 1o péco tov AB. Tote 10 tplyovo AMB eivor
At ?(_”_B 1o0okeAég ko 1 MK dudpesds tov, omdte cbugove pe 1o
nponyovuevo mopopa, N MK Oa etvar kot Oyog dniodn n MK
Syiua 2 etval pecokdfetog tov AB.

1 00 T ) , HIKPOT T
Av o1 yopdéc 600 TOE@V £vig KUKAOD, MKPOTEP@OVY TOV
Nukvickiov, givar iogg, ToTE Ko Ta T6¢A Eivon o,

Azm6darn )

‘Ect® 600 10&a AB kat TA evog KokAov (O,p) pkpoTepa TOV
nuikvkiiov, pe AB = TA. Tote 1o tpiyovo OAB ko1 OT'A

gouv: OA=0I" (=p), OB=0A(=p) ke AB=TA, dpa.

(TIIII) efvat ioe. Emopévac, AOB = TOA, onéte AB = TA.

H kd0gtog mov gpépeTon amd To KEVTPO VOGS KUKAOL TPog pro. yopor Tov dryotopei T Jopon Ko
T0 avTioTO(O TOZ0 TG,

Anbddertn
A¢ Bewprioovpe évav kokho (O,p), wia xopdn Tov AB kot v
kaben OK ¢ AB, mov téuvel tov kOkAo 610 onueio M.

Enedn to tuipa OK givon Oyog 610 1wookerss tpiyovo OAB

(OA = OB = p), cOUO@VOL LIE TO TPONYOVLEVO TOPICH ETVOL ‘h
Sidecog kat Styotépog, Shadi o K eivat péco ov AB ARK 7B
Kat O 0 Aol 0 O TpoKInTEL OTL AM = MB. M

A0 yopdéc evoc kKOKAOD Eivar iGeg av Kau povo av Ta 0mooTRUTA TOVG Eivan ioa.
Amo66£tn

"Eot® ot iogg yopdéc AB «kat I'A evog xvkhov (O,p) kot OK,
OA 10 amootpatd toug avtictoyo (oy.29). Ta tpiyova KOA
kat AOT, €yovv K=A-= 90°, OA = 0TI (= p) kot AK =TA
(0pov AB =T'A). Enopévag eivar ioa, omdte OK = OA. 0
Avtiotpoga. Eoto o1t to anostuata OK kat OA eivat io. r
Tote 1a tpiyova KOA kar AOI" éyovv K=A-= 90°, OA=0rI" A X B
ka1 OK = OA, emopévag eivan ioa, onote v

AB TA

AK=TA § ——=— 1§ AB=TA

A
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Oesdpnpa

Ka0g onpsio Tng d10Topov pueg Yoviog woméyel and TIs TALVPES TG Kol avTioTpoga
KGBe somTEPIKO oM pgio TG Yoviag mov wanty and T mAevpég sivar onpeio TG
oyotopov,

Anddeln

‘Eoto o yovia xﬁy kol M €va onpueio ¢ dryotopov g 0d
(0%.30). ®épovpe MA LOx ko MB_LOy. Tote ta opboydvia
tpiywva AOM kon BOM givan ioa ywati povv A=B= 90°, OM
KO Ko MOA = MOB, enopéving MA = MB.

Avriotpoga. Eoto M éva somtepikd onpeio mg yoviag. Dépov-
pe MA_LOxX ko MB_LOy ko vmoBétovpe 61t MA = MB. Tote 1o
tpiyovo AOM xon BOM eivon i ica, agpov A=B= 90°, OM
Kot kot MA=MB ko enopévag MOA = MOB, ondte 10 M
etvar onpeto mg diyotopov OO

e kG0 tpiyovo amévavrt and avieeg mhevpés Ppi okovran bporn avices yovies
KOl QVTIGTPOPU.

A Oewpnpa
_\ Ta gpantépeve Tpfqpata kdxiov, mov Gyovrar amd
p<{] | No enpeio ekTog auTod given ica petady Tove.

\\[Zf /| Antdetn

B Ta tpiyewva AOP kar BOP (0. 2) &xovv A-B- 90°, OP kowvr
kot OA = OB (= p), Gpa eivon ioa, omote PA = PB.

H duaxevrpog b0 Tepvopevov KOKAMmV givon pecokd-
0gTog NG KOLVIYG YO PG TOVG.

Anbdetn

Eotm ot kikhot (K,R) xat (A,p) (oy- 3) xat A, B 1o onueia
topng Tovg, Emedn KA = KB = R, 10 onpeio K givon onpeio
m¢ pecokadérov tov AB. Opowr amd mv AA = AB = ¢
mpokvITEL OTL Kot T0 A etvon onpeto g pecokadéton Tov AB.
Apa, 1 KA eivon pecoxdbetoc g kowng yopdng AB tov k-
Zypipa 3 KAov.

Av 800 gvbeieg Tepvopeves amd Tpitn oynpariCovy dvo evrog evarhal yovieg ioeg, ToTE
gival wapalinies.

Do 2
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Avo gvBeieg kGBeTeg otV 610 £vBElE, o SrapopeTikd onpeia TG, sivar peTaly Tovg
Tapariniec.

Av dv0 mapalinieg evbeieg Tépvovrol amo Tpitn,
oymupatilovy Tig evrog evarhal yovieg ioss.

Av dvo dagopeTikég evbeieg € K €, givar mapddin-
rec mpog pia Tpitn evbeia g TOTE Eivon Ko petady
T0Vg Taparinies, onhadn av & /s Kar £, //¢, TotE € [/,

Av dvo evbeieg £, Ko €, eivon mopaiinheg ko pia Tpi-

) evbeia € épver ™) pla and avtéc, Tote N € Oa Té-
IVEL KoL TNV GAdn.

O1 tperg pecokaderor evog Tprydvov diépyovran and To ido onpucio, To omoio eivan
KEVTPO KOKAOV 7oV SiépyeTan amd TIg KopLOES TOV TPLYAVOU.

O1 dryoTOpOL TOV YOVIOV EVOS TPLYOVOL O1épyovTar amd To idro enpeio, T0 omoio
givan KEVTPO KOKAOV OV EQATTETAL KON GTIS TPELS TAEVPES TOV TPLYOVOL.

Os@dpnpa
To aBporopa TV yOVIOV KGOE TPry@VoL givan 2 opOEs.

Am6deiln §
AT e Kopuer, Ty ™V A, QEPOVLE euleia xy//BI. Tote Te
o=B (1) katp=1I (2), o¢ evto¢ kot evaALE TV TapoAINA©Y

xy ko1 BI' pe tépvovoeg AB kot AT avtictorya.

A o+ A+o=2L (3).

Amo g (1), (2) kat (3) mpokvmret 611

A+B+T=2L.

i) Ka0e eforepixiy yovia Tprydvov givan ion pe to GOporopa TV 000 GREVAVTL ECOTEPIKAOV
YOVIOV TOV TPLYDYOL.
ii) Av 000 Tpiyova &xovv d00 yovieg ioeg, pia wpog pia, £(0VV KoL TIS TPITES YOVIES
TOVG 16€G,
iii) Ov ofeieg yovieg evog opBoycdviov TprydVOL gival GVPAANPORATIKES.
iv) Kabe yovia weémhevpov tpryd@vov sivar 60°,
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Avo ogicg yovieg mov £xovv TIg TAEVPES TOVG KADETES
gival logc.

i) Avo appleieg yovies mov £xovv TIg MAEVPES TOVG KAOETES Eivan oS

ii) Ado yovieg mov £xovv i mhevpés Tovg KGOeTEG WALA 1 pia sivan ofsia Kan 1 GAAn
apfreia civar Tapaminpo poTIKES,

1) To GOporspa TOV YOOV KUPTOD V=yBVOV Vo £ivon 2v-4 0pOLs.
ii) To GBporopa TOV EEOTEPIKAOV YOVIOV KUPTOD V = YOVOL £ivan 4 opOEc,

Oprwopoc.

[Moporinioypoppo AEYETOL TO TETPATAELPO WOV EYEL TIC ATEVAVTL TAEL-
pEg Tov mapdAiniec.

Aniadn 1o teTpanievpo ABIA givan maporlinioypappo, étav AB/TA kot AA//BI.
* Id10tNnTEG MOPUIINAOYPAPPOV

. . , . A B
Xe Kafe mapaAANALOYPUULLO 1GYVOVY 01 TUPUKATO . NG
OO TNTEG:
i. Ot amévavtt mhevpéc tov etvar {oeg. =
il. Ot anévavtt yovieg Tov gival {oec.
S < , ne Pa
iii. Ot owy@viot Tov OLOTOHOVVTAL. A T

To onueio Toung TtV dyoviov TapoAinioypip-
LLOV £1VaL KEVIPO GUULETPLOC TOV.
 Kprmipw yw maparinrhoypappa
‘Eva tetpamievpo givar mapalinloypappo av 1o-
YOEL LLOL OO TIG TOPUKATO TPOTACEIS:

i. O anévavtt mheupéc ava 000 eivat (oG,

il. Avo amévavtt mhevpég Tov eivar loeg Kat
napariniec.

iii. O amévavt yovieg ava ovo eival {oeg.

iv. Ot dyoviol Tov duyrotopovvrat.
Opwopdc.

OpBoydvio Aéyeton 10 TopoAAnAOYpaLlo IOV £l A B
e yovio opon.

Ene1dn 610 mapoAinAOypappio ot amEvavTl YoVIieg >

TV gival (oeg, eve V0 dLadOYIKES Yovies Tou elvat
TOPATANPOUATIKES (G EVTOG Kot el ToL avTd PéPN),
TPOKVTLTEL OTL OAEG OL YwVieg Tov opboymviov elval
opbéc.
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* IdotnTeg oploymviov

Ot dwymviot tov opBoymviov gival {oeg.
* Kpurijpwe i va givon éva tetpamievpo opboyovio
‘Eva tetpdmievpo sivar opboydvio, av 1oyvel o amd TI¢ TapokaTte TPOTACELS:
i. Etvan mapaiinidypappo ko £xel pio opbn yovia.
ii. Etvan mopaiinidypappo kot ot dwaydviol tov elvan {oeg.
iil. 'Exet tpeig yovieg opbéc.

iv. Oleg o1 yovieg Tov eivon ioeg.
Poppoc.

Opwopoc. A

Popfoc Aéyetan to mapaAnAOypappo mov el 60O
OLUOOYIKES TAEVPES 1OES.

Eme101) 610 mopalAnAOypapio ot amévavtt TALVPES
ToL eivat ioeg TpoKHTTEL OTL HAES Ol TAEVPES TOV POLL-
Bov eitvan loeg.

* [610TNTEC TOV pOpPou.
i. Ot owayovior Tov poupov téuvovtat kKabeta.
ii. Ot owry®vior Tov popPov dOTOHOVY TIC YMVIEG TOV.
* Kpirmpuw ywa va givon éva teTpamigvpo poppoc.
‘Eva tetpamievpo eivar popupog, av oyvel po omd TG TopaKiTe TPOTUCELS:
i. ' Exel 0dec i mhevpég tov ioec.
ii. Etvat mapolindoypoppo kot 600 dud0yIKES TAEVPES TOV gival (GEC.
iii. Etvat mopaAnroypappo kot ot dlry@viol tov téuvovtat Kabeta.
iv. Etvol mopoAnAoypoppo kot pio dtaydviog Tov oryotouel pia ymvia tov.

* O dwy@vior Tov poppou:

0. SYOTOLOVVTOL B. pvovran kédbBeta
Y. OLYOTOLOVV TIC YOVIEG 0. sival déoveg ovueTpiog

g s . : A . B
Tetphyovo Aéyetal T0 TAPUAINAOYPALLO TOV €i- ] ' O

vat opfoymvio kot popfoc.
* Id10TNTES TOVL TETPUYOVOUL.

Amd TOV OPIGUO TTPOKVTTEL OTL TO TETPAYMVO EYEL
OheS TIG 1010TNTEG TOL OpBOYVIOL Kot OAES TIC 1O10-
m1eg ToL pouPov. Emopévag, oe kébe tetpdymvo: A ' I

i. Ot amévavtt mievpég Tov etval Tapdrinies.

ii. OAec o1 mlevpéc tov eivar {oeg.

iii. Oleg o1 yoviec Tov eivar opbéc.

iv. Ot owrydviol tov elvar ioec, Téuvovtatl KABeTa, dYOTOLOVVTAL KOt O1Y0TO-
LOVV TIC YOVIEC TOV.
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* Kpmipwr Yo va givon £vo TeTpamievpo TETPAyYOVO.
[ va arodeilovpe 6Tl Eva TETpAmAevpo elval TETPAY®VO, OPKEL Vo amodEi-
Zovpe OTL givat opBoydvio kot popoc.
ATOOEIKVYETOL OTL £VOL TOPUAANAOYPOUUULUO ElVaL TETPAYOVO, OV IGYVEL pia
oo TIC TOPUKATE TPOTUCELS:
i. Mio yovia tov etvar ophn Kot 000 0doyikég TAcvpég Tov etvan oEg,
ii. Mia yovia tov etvar opb1] kan pia StrydvViog tov otyotouel pio yovia tov.
iii. Mio yovia tov etvar opO kot ot dtarydviol Tov KaOetes.
iv. Ot dtaydviol Tov glvar i0€g Kot d00 dO0YIKEG TAEVPES TOV £ival 10EC.
v. Ot d1ydviol Tov elval 106C Kol KaOeTec.

Opwopog:

Tponelio AEyetan 1o KVpTod TETPATAEVPO TOL EYEL LOVO
000 TAELPEC TAPIAANAEL.

O mapdriinieg mrevpéc AB kot I'A tov tpaneliov
ABTA Aéyovton Paceic tov tpameliov. Kabe gv-
BOypappo Tuqua kdbeto otic Pacelc tov Tpamte-
Clov pe ta dkpa TOv 6TOVG Popels TV Pacemv Aé-
yetar vyoc tov tpaneliov. To euBiypappo tuyua
AZ mov evivel Ta LECH TOV U] TAPAAANA®V TAEL-
POV TOL A&yeTal OLiecos Tov Tpameliov.

——
N

P T
u

Iosookeléic Tpanélio

Opropoc:
[oookeréc Tpanéllo Aéyetal To TpamEllo TOV 0moiov Ol Un TuPdAINAEC TAEY-
pEG eival ioeg.
* [d160TNTES 1I6006KELOVG Tpameliov
Av éva tpanédo eivarl wookeléc, Tdte:
i. O yovieg mov mpdokewvtan oe a Paon etvan {oes.
ii. Ot dwryoviol Tov givan loec.

* Kpimpw yw va givar éva tpanéllo 1w6ookehig

‘Eva tpaméllo eiva 1000KEAES, av 1oY0EL [ omd TIG TOPUKATEO TPOTACELS.
i. Ot un mapdrinieg mievpég Tov ivan (oec.

ii. O1 yovieg mov mpooKewTon o€ L fdaon tov ivan (oec.

iii. O1 dwydviol Tov eivan ioec.

-10 -
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Ze kafe mupainhoypopio 103000V 01 TEPUKATO 0T TEC

(i) Ov amévavt mhevpég Tov givan ioes,
(ii) Or azmévavn yovieg Tov givan iosc.
(iii) Ov Sray@vioi Tov dryotopovvror.

Anddedn tov i), ii)

Tuykpivoupe ta tpiyova ABA, BIA (6y. 1). Eyovpe:

ﬁl = 31 = (eviog evudAdE).

BA kown mhevpd.

]%2 = 3 = (evTOG EVOARGE).

Apa 1o tpiyove ABA, BFA awcu ma mtore AB = TA xat
AA = BI Eniong &yovue A Flcm B A o+ o

Zyniua 1
Andoaign g bt tog iii)
2uykpivovue ta tpiyova OAB, OT'A. Eyovpe:
A B
[ © AB D_\.
B A = o (gvtog evahhag).
0 A = @ (ev10g evarlag).
ffo o Apa, 10 tplyova OAB, OI'A sivan {oa, omdte OA = O ko
A r OB =0A.

To cuBbypappo Tuipe oV EvAVEL Ta péoa TV dvo Thevpadv TprydVOL &ivar mopdl -
AAo pog TV TpiTN Whevpd Kan ico pe TO mod T™G.

Am6daitn
Bewpovpe tplywvo ABD kot 1o péoa A, E tav AB, AT

avriotorye. Oa anodeiéovpe 6TLAE // = —

[Ipoekteivovpe ™ AE kotd tuque EZ = AE. To tetpanievpo
AAT'Z etvon mopalAnAoypoppto, agod ot dtoydviot Tov diyoto-
noovtal Apa AA=// I'Z, onote AB = // I'Z, agov AA = AB.
"Etot 10 tetpémievpo AZIB givon nopoiinioypappo, omdte;
(i) AZ // BI" dpa AE // BT ko

B BI'
(i) AZ = BT | 2AE = BI | AE = ——

Av am6 T0 péco pag mAEvpag £vog TPLYAVOL Gépovps gubeia mapaiinin mpog pa Gy
wheVpd Tov, T6TE N cvbeia avtn SiEpyeTan amd To péco TG TPitng TheL pag TOV.

-11-
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A E g » Evo tetpimhevpo eivon mapodinhoypapupo ov ioydeL o oo
K TIC MOUPOKATO TPOTACELS:

(i) Ov anévavn mhevpés ava dbo sivon oss.

U A (ii) Avo anévavty whevpég Tov givan ioeg Kot mupaiinies.
(iii) Ov awévavn yovieg avd 6vo eivan iogs.

A 7 L (iv) O1 dwyd@vioi Tov duyotopovviaL.

Ambdertn

Oempodpe erphmaievpo ABIA. o va arodei&ovpe ta kprm-
pu, Qo mpémet oOUPOVa [E TOV OpIoHO Vo amodeifoupe OTL o8
K(Oe TEPITTOOT, Ol ATEVAVTL TAEVPES TOV TETPATAEDPOD EivaLL
nopaAiniec.

(1) Eotw AB=TA kot AA=BI (oy. 1 ). Av épovpe ) Srydvio
BA, tote oympatiCovrar to tpiycove ABA ket BTA oL aiv/gl ioo,
yoti AB =TA, AA=BI" kat BA kown mhevpd. Apa By =A; = o
ko B, = A, = ¢, onodte AB//TA xan AA//BT, dnhadt to ABIA
sivon TapolinAoypappo.

Zyipa 2

(ii) 'Eoto AB// = T'A (oy. 2). Ta tpiyove ABA ket BIA gtvon
{oa, yiuti AB =TA, ﬁl = 31 = o kot BA givon kown mhevpd.
Enopévag, opow pe to (i), to ABTA eivon mopodinio-
‘Ypap‘!’ln;\ A A A A A A A

(i) AvA=T'=0ko B=A= ¢ (oy. 3) n oyéon A+B+I+A=4L
ypapetar 20+ 20 = 4L 1 ¢+ 0= 2L. Enopévag, &ovpe o1l Zytuc 3
A+A=2L, ondte AB // TAkat A + B = 2L, onéte AA // B, A B

dnhadny to ABTA givar mapadinhédypappo. v
(iv) Eoto AO = OI' kot OB = OA (oy. 4 ). Ta tpiyova AOB

kot T'OA, xefog ket ta tpiyove AOA kat BOT givan ioo. A
Enopévag, dpow pe to (1), Ba elvon AB//TA ko AA/BI, 6n- A r
Ladn to ABTA givol mopaiinhoypoupo.

O dway@viot Tov opBoymviov sivar iogs.

Andéderln
"Eotw ABI'A oplOoy@vio. Oo omodei&ovpe 011 o1 dSraydvior AT 0
Kot BA eivon ioec

Ta tpiyova ABA ka1 AAT eivon ica (3; = E\ =90°, AA ko,
AB = AT'), onote AI" = BA.

Av 1peig (tovkdyetov) mapdhinies vbeieg opilovv o pia gvbeia ica Tpfpare, Oa
opilovv ica Tpfpote Ko o€ kGBE ailn evbeio mov TIC TEPVEL

Or duapeoor £vog Tpry@dvov Sifpyoviarl amd To idlo onpeio Tov omoiov 1 andoTacT)
2

and kGBe kopve1 &ivar T 3 TOV PNKOVG TNG avTioTOLMS Srapécov.
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AAMIANOZ IANNHZ ; FEQMETPIA A" AYKEIOY Z
MAOHMATIKOZ

Av 1 dudpecog £vog TPIYAVOL 1600TAL PIE TO PIGO TING TALVPAS GTNV OTOIC AVTIGTOLEL,
T0TE TO TPiyVO Eivon 0pBOYOVIO pE VTOTEIVOVGE TV TALVPA QLT

An6deitn

®enpodpe Tpiyovo ABIT kon ) diipesd tov AM. B
BI' A
Av AM= IR 0o amodei&oupie 6L 1) yovio A ivar opb.

Eneon AM = % &yovpe AM = MI; onote ;‘\;1 ) (1) ko
AM = MB, onéte A, =B (2).

And 116 (1) kat (2) mpokdmtel 0T 31 + *&2 -B+ f, nhadn
A=B+T.AM&A+B+T=2L, ondte 2A=2L A= IL.

H dapesog 0Bpoydviov Tprycdvov mov @épovpe amd TNy Kopuen e opbng
yoviag givan ion pe o P66 ™G VrOTEIVOLGUG.

AnbdeiEn

Ocwpovpe opboydvio tpiywvo ABT (,&= 90°) ko TN S1aUETO

BI'
100 AM (67.30). Oa anodeiéovpe 6Tt AM = >

®épovpe ) dpeso MA tov prydvov AMIL To MA cuviéer ta
néoa &0 mevpdv Tov tprydvov ABI, omdte MA // AB. Ald
ABLAT, enopévax kot MALAT. Apa, 10 MA givor Dyog Kot Oud-

Bl
ecog oto Tpiywvo AMT, ondte AM = MT, dnhad AM = ER

-13 -




AAMIANOZ IANNHZ ; FEQMETPIA A" AYKEIOY Z
MAOHMATIKOZ

H d1apeaog Tov tpameliov sivon mapdrinin npog 1is Pacseig Tov Kk ion pe 1o nuidOpor-
O TOVG.

Anhodn, av EZ idpecoc tov tpoameliov ABIA, tote: i) EZ // AB, A o1 ii) EZ = L;FA
Amédersn
A B Oewpovpe tpanelio ABTA (AB // TA), Tn dieydvio Tov
/7\;\ BA ko1 E o péoso g AA. And 1o E pépoupe euleia & mapdh-
Z & Aan tov AB kot I'A mov téuver Tig BA xon BI' ota K ko Z
B /K avtiotoryo. Tote:
o tpiymvo ABA 10 E eivon péoo g AA xon EK//AB, ondte

10 K eivar 1o uéso g BA xon EK = AZ—B (1).

Enionc o1o tpiyevo BAT 1o K eivar péoo e BA xar KZ//TA, ondte 10 Z givar 1o peco g BI'
kot KZ = % (2). Enopévag 1 EZ eivar duapesog tov tpameliov kar i) EZ // AB, TA

ii) Ao 11g (1) ko (2) mpoxvntet o1t EK + KZ = —B + E 1 EZ= —AB ;r 1A :

Av og oploydvio Tpiyvo o yevia Tov ovtan pe 30° T6Te ) o vav ThEupd Tov £ivon o piod g
VOTEIVOUGUG KOL OVTIOTPOPU.

Anéden
B Oempovpe opboyodvio tpiyavo ABI™ (A= 90°) pe B=30°
BI'
30° Oa amodeitovpe 6L AT = T
M Emeidn| B= 30°, givan I"=90° - 30° = 60°, dépovpe ™) didpe-
BI A
6o AM kot eivar AM = 3 =MI.'Eto1 A, =T = 60°, onote
A r
10 Tplycvo AMI givat 16dmievpo. Emopévog AT =MD = T
B Avtietpogo
o Bl
Dépovpe ) dapeco AM, ondte AM = - MI" = AT (apov
M
AT = T)' Apa 1o tpiyovo AMI eivar 1comAevpo, omdte
I'= 60°. Enopévag B=90° - 60° = 30°.
A Ir
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AAMIANOZ I'NANNHZ ; FEQMETPIA A" AYKEIOY Z
MAGHMATIKOZ

H duapeoog EZ tpameliov ABIA ipyerar amd ta péoa A B

K ko A Tov sweyovioy Tov ko to Tpijpa KA sivon mo-

paiinlo pe 1ig Pascig Tov kar iso pe TV NudLEPOPE Z

TOV pasedv Tov. JV K \
Anddedn A T

Amnodeiape mapomave ot 1o K eivar péco g BA.
Oupota, av eépovpe my Al', oto tpiyevo AAL 10 E elvon
uéoo e AA ko EA // TA, ondte to A etvon péco e AT won

A B
A= 4 3
== O ,

) ) . ) ) ) El /K A
Emopévog, 1 dudpesog EZ tov tpomeliov diépyetan amd o pé- V \
o K, A tov dwyoviov tov ko npogoavag KA /1 AB, TA. £ %
Emiong anod 11 (1) xon (3) npokdntet otL

I'A AB [A-AB
H/\—EK=T—T n KA= (ne TA > AB).
Av éva TpaméQio givan woookelEs, TOTE: A B
(i) Or yovieg mov mpookevTar o¢ pia faen civar ioec.
(ii) Or draydvioi Tov ivon ioec, ) )
Anddaitn AT T

(1) 'Eote ABIA wwookerég tpanelio (AB/TA kaw AA=BI).
d)spouus 0 oymn AH ko BK. Ta tplyove AAH ko BKF awul

ioa (H K= 90°, AA= BF Kot AH = BK =), onote T=A
Eneion A+A=180° kou B+ = 180° (@¢ evtdc Kau emi TaL ov-
TO PEPN), EYOVLE kA= B.

(i1) Ta tpiyove AAT ko BAL (oy. 39) eivan ica (AA = BI, TA
KOV Kol AAT = BlﬁA)} omote AI' = BA.

KdéBe ywvia Tou €xe1 TRV KOPUQK TG TTAVW o€ Evav KUKAO Kal Ol
TAEUPES TG TEUVOUV TOV KUKAO AEyETal EYYEYPOAUPEV YWVia TOU
KUKAOU.

To 1680 TOu KUKAOU TTOU TIEPIEXETAI OTNV EYYEYPOUMEVN YWVia AéyeTal

oy eyyeypappévn yovio

avrioTolxo T6§o N Aépe OTI N eyyeypappévn ywvia Baivel oto 160 BI'.

£yyeypoppévn yovio
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AAMIANOZ I'NANNHZ ; FEQMETPIA A" AYKEIOY Z
MAGHMATIKOZ

Mpotaon: Kabe eyyeypappévn ywvia 1000TaI PE TO MIOO TNG ETTIKEVTPNG YWViag TTou Baivel oTo iB10 Pe auTtnVv T6£0.
Ambdetn =

— ~

. LA
‘Eoto xiKhoc (O.R) kot £va 080 Tov AB. Ac Beopicovpe My avticTotn r"i ——\
entkevipn yovie AOB kot onpeio I' tov kdkhov mov dev avikel 610 \
w0¢0 AB. Tote Ou amodeifouue o1t AOB = 2ATB. \ ’
i (@ ~~_—B
Az pelemioovue TpmTo. VY TEpinTooy 6mov 10 kEvipo O Tov khikkon T TNA
Bpicketal 610 eaatepicd ™E eyyaypappéne yoviog AlB (oy. a). /
. [ 0, |
Eote I'" 10 avtidiopstpko onpeio tov I . . \ J_,-‘
To tpiyavo AOT cival oookehéc, emopévag QA = OT'A. ) g

H I'OA eivor efotepiny tov TPyOVOL AOT, ETOMEVHS
I"OA = 20I'A xan 6powa &yovpe 61t I'OB = 200 B.

[TpocOétovtog katd uéhn Tig 00 mopaTdve 16GTNTES £40VLE OTL

AOB =2AT'B.

Moépiopa: (a) Kabe eyyeypappévn ywvia mrou Baivel o€ nuIKUKAIO gival opBi
(B) Eyyeypappéveg ywvieg Tou Baivouv oTo id1o ) o€ idla TdSa Tou iBIou ) iowv KUKAwV €ival
io€g, KOl avTioTpo@a

(y) T 1680 TTOU TrEPIEXOVTAI PETASU TTAapAAANAWY Xopdwv VOGS KUKAOU gival iga Kal avTioTpo@a.

() (1) (/ '

iogg 81011 Baivovy ()

ot0 1810 1660 AB

, AB/TA < AT = BA
A
av AB-814uetpog => AT B =90° vaoTpood,

A A la) la)
AKB=BKTI = AB =BI

Mpotaon: (ywvia xopdng + epatrtopévng)

H ywvia rou oxnuarieral amd pia xopdn AB evog KUKAOU Kal THV EQATITOPEV € OTO £va AKPO TNG XOPOAG IooUTal pE

KGO eyyeypappévn ywvia Tou KUKAou Trou Baivel oTo 1680 TnG Xopdigs. AnAadn, xAB=T = %

Anbédaitn

‘Ecto 011 1) yavio yopdic Kol EQUITOLEVTS x,&y givar olelo
(oy. 6) kat ATB o oyaia eyyeypappévn yovio mov faiver
2 AOB

oto 1080 g ¥opdig AB. I'vopilovpe 6t AIB = ——
. ~  AOB

Oépovpe 1o amdomua OM, ondte AOM = MOB = ——

ATB. AMé x;‘;y = AOM ¢ ofeiec yovieg pe kabeteg mhevpés.
Emopévog xﬁy =Al'B.
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EFTEFPAMMENA TETPAMNAEYPA ZE KYKAO

I'vopilovpe 611 y1o KGO Tpia d1opopeTKd N cuvevBelakd onpeia TOL EMTEOOV LIAPYEL (LOVOIIKOGS) KOKAOG TOV
dEpyeTa Ko amd To Tpict T oMUEiaL.
(O kdxrog avTdg ivar 0 TEPTYEYPAUUEVOS KOKAOG TOV TPLYDVOL LE KOPLOES TO, ONUElR aVTAd).

Av10 Opmg 0ev cvpPaivel TavTa Kot yio TEGoEPO GNUELN TOL EMTESOV.

Opiopog 1: ‘Eva tetpdrAeupo Aéyetan eyypayipo o€ KUKAO 6Tav utrdpyel KUKAOG TToU va SIEpXETAI Kal
atrod TIG TECOEPIG KOPUPES TOU.

Opiopo6g 2: ‘Eva TeTpdTTAeupo AéyeTal eyyeypapHEVO O€ KUKAO OTOV O KOPUPEG TOU Eival OEia EVOG
KUKAOU..

Mporaon 1: ‘Eva TeTpdtrAcupo Trou givan eyyeypappévo o€ KUKAO £XEI TIG IBIOTNTEG:

1. O1 atrévavTi ywvieg Tou gival TTapaTTANPWHATIKEG,
2. Kd&Be Agupd TOU QaiveTOI TTO TIS ATTEVAVTI KOPUPEG UTTO i0EG YWVIE,
3. KdaBe e§wTepIKA ywvia TOU 1I00UTAI HE THV OTTEVAVTI ECWTEPIKI TOU ywVid.

Mporaon 2: ‘Eva teTpdtrAcupo gival eyypayipo o€ KUKAO, 6Tav I0XUEI EvVO OTTO T TTOPOKATW:

1. AvUo atrévavTi ywvieg Tou gival TTapatTAnpWHATIKES,

2. Mia rAeupd TOU @aiveTal oo TIG ATTEVAVTI KOPUPEG UTTO i0ES YwVieg

3. Mia e§wTEPIKN YwVia TOU I00UTAI PE TNV OTTEVAVTI ECWTEPIKNA TOU YWVid.
Opiopog 3:

‘Evo tetpamievpo Aéyeton mEPLYEYPOUPEVO GE KUKAO, 0V OAEC O1 TAEVPES TOV EQATTOVTOL GTOV KUKAO.

Xe k@0e meptyyeypopUEvo TETpamAienpo 1600V Ol

1010TNTEC:

@. Ot 31y0TOHOL TOV YOVIOV TOV O1EPYOVTHL OO
T0 1010 GNUEILO.

B. Ta abpoicpato TV arEVAVTL TASVPOV TOV £i-
val ioa.

‘Eva tetpamievpo AEYETUL MEPLYPAYIRO GE KUKAO, OV DIAPYEL KOKAOG OV EQUNTETUL OTIC TAEVPES TOV.

Qzopnpe (Kprtipw)
‘Eva tetpamicupo eival maprypayilpo 6 KOKA0 @v:
. Ov 6170TOpOL TPLAOV TOVLAYLGTOV YOVIMY TOV O1EPYOVTUL a0 TO id10 onueio.

B. To aBpoiocpaora Tmv anévavTt Thevp®dv Tov civol ica.
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